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PROLOG

Termenul „lux“, comun prin excelență, trezeşte de 
îndată următoarea întrebare: cum poate fi definit? 

Bani, avere, abundenţă, belşug, bogăţie, bunăstare, 
confort, somptuozitate, extravaganţă, fast, grandoare, 
huzur, risipă, îndestulare, prisosinţă, opulenţă, rafinament, 
strălucire, pompă, splendoare, ostentaţie, prestigiu?

Sau mai degrabă…
Timp, răgaz, libertate, nonşalanţă, hedonism, rafina-

ment, pasiune, frivolitate, simplitate, gingăşie?
Luxul este câte puţin din fiecare şi, asemenea sim-

plității,  ţine doar de simţul valorilor, de bun-gust, de 
atitudine, de o stare de spirit modelabilă, de o anumită 
manieră de a consuma şi de a concepe viaţa. Luxul şi 
simplitatea au fost dintotdeauna considerate incompati-
bile. Aşa să fie oare? Nu, dimpotrivă: viața este cu atât mai 
luxoasă cu cât este mai simplă. Şi mai trebuie, pentru a ne 



pune de acord, să definim ce înțelegem prin „lux“. Produse 
de marcă, de calitate, lucrate de mână… termenii evocă, 
pentru majoritatea oamenilor, atributele imediate ale 
luxului tradus în bunuri de consum. Dar oare se poate trăi 
„în lux“ fără un cont gras în bancă? Da, din fericire, se 
poate. Tocmai despre acest tip de lux este vorba în pagi-
nile următoare. Sunt convinsă că, la fel ca multe alte 
lucruri în viață, luxul ține doar de simțul valorilor, de 
bunul-gust, de atitudine, de o anume manieră de a con-
suma şi de a concepe viața. 

Fiecare om seamănă, în fond, cu ceilalți: are nevoie 
de securitate, de mici plăceri, de un sens pe care să-l dea 
propriei vieți. Dincolo de o definiție moralizatoare, culpa-
bilizatoare sau tabu, am putea fi tentați să spunem că luxul 
se rezumă la a fi fericit, la a fi bine şi „doar“ la a fi. Altfel 
spus, luxul este, mai presus de toate, o chestiune de ale-
gere şi de atitudine, o stare de spirit, care se cultivă; nu în 
ultimul rând, luxul este arta de a-ți trăi viața deplin, cu 
eleganță şi simplitate. Această formă de lux nu este un 
vis inaccesibil, ci se învață, se educă, se dobândeşte.
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CONCLUZIE

Câtă vreme putem să facem alegeri, trăim o formă de lux.
Poate că luxul extrem înseamnă pur şi simplu să-ți 

spui… că eşti fericit. Putem să trăim într-un „lux perma-
nent“, cu condiția să dezvoltăm o anume stare de spirit, o 
atitudine „hedonistă“ față de viață. Să profităm de plăceri, 
dar să căutăm frugalitatea, să apreciem singurătatea, dar 
să avem prieteni adevărați, să trăim ca nişte esteți, dar 
să nu ne ataşăm de lucruri, să fim deopotrivă profunzi 
şi superficiali, uşuratici şi chibzuiți, înțelepți şi excentrici, 
nepăsători şi responsabili. Luxul înseamnă să ajungi la 
acea seninătate care-ți permite să accepți orice situație, la 
acea înțelepciune care-ți aduce desprinderea de bunurile 
materiale. Înseamnă să trăieşti cu rafinament, să te res-
pecți pe tine însuți şi să-i respecți pe ceilalți. Înseamnă 
să nu mai laşi ca banii să-ți fie principala preocupare şi 
să înveți să nu mai călătoreşti doar la clasa business. 



Înseamnă, în cele din urmă, să nu fii ataşat de nimic, nici 
măcar de simplitate, şi să te simți în largul tău oriunde – 
şi într-o ceainărie uitată de lume, şi într-un hotel de cinci 
stele. Înseamnă să ajungi la un nivel la care astfel de lucruri 
nu mai au importanță. Înseamnă să profiți pe deplin de 
fiecare clipă, acceptând că toate au un sfârşit. Şi singura 
cale prin care poți să ajungi la acest nivel este să trăieşti 
lucid şi detaşat. Liber de orice. Inclusiv de tine însuți.
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